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Questão 1.

Forças que atuam no bloco deslizando.

mgsin(θ)−N(θ) = mv2

r

Conservação de Energia mecânica.

mgr = mgrsin(θ) + 1
2
mv2

Isolando v2:

v2 = 2gr(1− sin(θ))

E substituindo na Eq.1 temos:

N(θ) = mgsin(θ)− 2mg(1− sin(θ))

Quando a Normal é zero a caixa perde contato.

0 = 3sin(θ)− 2

2
3

= sin(θ)

θ = arcsen(2
3
)

Questão 2.

a

F = ma�19600N

Força Resultante �15600N

ou seja a aceleração resultante é 7, 8ms−1

Trabalho = F 4 x⇒ 49.920Kgm2

s2

v2 = 49, 92ßv = 7, 1ms−1

b

x=0,74m

Questão 3

a

2



b

F (x) = −dU
dx
⇒ 2

x3 − 2
x2

c

x0 = 1m
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d

xmax = 1, 5m

e

v = 0, 67ms−1

Questão 4

k = 2, 5.102Nm−1

F = kx

W = 1
2
kx2 ⇒ 2, 8125

Todo trabalho é transformado em energia cinética e totalmente gasto pelo atrito.

Wµc = mgµc �1.9, 8.µ.0, 6 = 5, 88

µ = 0, 48

b

W = 1.9, 8.µ.0, 6 �2, 81J

c

1, 2ms−1

Questão 5.

a

v0 = 10ms−1

b

i) Como va < v0 a partícula não atinge o ponto B. Neste caso ela atinge uma altura h, h=7,5

m. Depois ela volta e atinge o ponto A com velocidade va = 7, 0ms−1 e sobe até uma altura

h=7,5 m,realizando portanto um movimento oscilatório.

ii) Neste caso va > v0 e a partícula atinge o ponto B com velocidade vb = 6, 6ms−1. Após

atingir B a partícula continua seu movimento inde�nidamente com a mesma velocidade.

c
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W = 66J

d

µ = 0, 20

Questão 6.

F (x) = −dU
dx
⇒ 2

(x2+1)
(1− x2)

b

c

x = 1, 0m

d

0 < v < 2ms−1

e

v > 2ms−1
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